

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Устранить недочеты в проведении отчетно-выборных партийных собраний

На основе постановления Центрального Комитета ВКП(б) партия проводит выборы руководящих парторганов в первичных парторганизациях.

Срок проведения этой важнейшей партийной работы установлен апрель—май. В нашем районе отчетно-выборные собрания начались 11 апреля.

Отчетно-выборные партийные собрания прошли более чем в двадцати партийных организациях. Так, например, они состоялись в Петровской парторганизации, в парторганизациях Просецкого, Б.-Венецкого, Егорьевского сельсоветов, пивзавода, ТОРГ'а, леспромхоза, Макарьевской МТС, совхоза «Друг крестьянина» и ряде других.

Партийные собрания подтверждают, что там, где к отчетным собраниям, к выборам партийных органов готовились по-серьезному, как этого требует инструкция Центрального Комитета партии, там собрания прошли активно, на высоком идейно-политическом уровне. И, наоборот, где к этой почетной, ответственной задаче отнеслись несерьезно, безответственно собрания прошли неорганизованно, при слабой активности коммунистов.

Хорошо было подготовлено и прошло партийное собрание в Б.-Венецкой парторганизации. Секретарь парторганизации тов. Гаврюшин отнесся к этому важнейшему внутрипартийному вопросу со всей ответственностью. Коммунисты своевременно были оповещены о дне партсобрания, о вопросах, которые будут разрешаться на нем, и как каждый член организации должен подготовиться к отчетно-выборному партсобранию.

Тов. Гаврюшин сделал на собрании глубокий содержательный доклад, проанализировал весь отчетный период, что проделано партийной организацией и каждым коммунистом в отдельности за этот отрезок времени. Докладчик рассказал все положительные стороны организации, вскрыл недочеты партийной работы, над чем еще много надо поработать и призвал партийную организацию на борьбу за выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Деятельно готовилась к отчетно-выборному партсобранию партийная организация Макарьевской машино-тракторной станции. Об этом говорит, например, стопроцентная явка на собрание к установленному сроку и активность. Из 9 присутствующих на собрании выступило 7 человек. Все товарищи вскрыли недостатки,

вносили конкретные предложения, направленные на дальнейшее улучшение всей партийной и производственной деятельности своего коллектива.

Активно, с развернутой партийной критикой, на высоком идейно-политическом уровне, прошли партийные собрания в парторганизациях Просецкого колхоза имени XVIII партийного съезда, Керженской сплавной конторы, ТОРГ'а и др.

Однако не везде партийные собрания прошли с хорошей подготовкой. Например, в Просецкой территориальной парторганизации собрание было не подготовлено. Коммунисты здесь узнали о повестке дня и вообще о собрании за 2—3 часа. Тов. Фалин, как секретарь парторганизации, не был готов к докладу. Поэтому и неудивительно, что собрание прошло неактивно, председателствующему пришлось долго упрашивать коммунистов выступить в прениях.

Плохо было организовано отчетное партийное собрание в Малиновской парторганизации. Об этом говорит, например, такой факт: 4 коммуниста из 15 отсутствовали по неизвестным причинам. Собрание началось с опозданием на 45 минут.

Как не надо готовиться и проводить собрание можно видеть на примере Чернухинской территориальной парторганизации. Эта организация состоит из 7 членов ВКП(б) и 10 кандидатов партии, по существу одна из крупных сельских парторганизаций. Но в результате безответственного отношения секретаря парторганизации т. Ключевой к своим обязанностям собрание было не подготовлено. Доклад был сух. Докладчик ничего не сказал о деятельности парторганизации, а ведь эта организация имеет немало сторон хорошей работы. Ничего не было сказано и о недостатках, над устранением которых парторганизации нужно работать.

Опыт проводимых отчетно-выборных партсобраний говорит о том, что там, где еще не проведены партсобрания, не должно быть места тем ошибкам, которые допущены были в отдельных парторганизациях.

Отчетно-выборные партийные собрания со всей силой подтверждают, что у коммунистов чувствуется одно стремление—выбрать к руководству лучших, политически грамотных, авторитетных товарищей, способных по большевистски возглавлять руководство парторганизацией, быть настоящими вожаками масс.

Отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях Москвы

В 15 апреля в Москве отчетно-выборные собрания прошли в 2352 первичных организациях. На собраниях присутствовало свыше 60.800 членов и кандидатов ВКП(б). Коммунисты активно обсуждают отчетные доклады, в прениях выступило 22347 человек.

На отчетно-выборных собраниях много уделяется внимания тому, как партийные организации промышленности, транспорта, советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII съезда и XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

На крупнейших предприятиях столицы начались партийные конференции. (ТАСС).

Самолет Черевичного готовится к старту

Участники высокоширотной воздушной экспедиции на самолете «СССР Н-169» закончили глубоководные гидрологические работы на льдине № 2 в восточном секторе Центральной Арктики. Гидрологические работы экспедиции на первой льдине показали, что глубина Северного ледовитого океана в этой части Полярного бассейна—2427—2647 метров. Последнее измерение—на второй льдине—показало глубину 1856 метров. Первые три глубоководных промера опровергают

существовавшее ранее мнение, что в одном районе Центральной Арктики океанские глубины превышают 5 километров. 16 апреля в 4 часа дня состоялся прямой радиоразговор из Москвы с ледовым лагерем.

Радиот. экспедиции тов. Макаров сообщил, что в районе лагеря ясная погода, видимость более 50 километров. Через 9—10 часов, если погода не ухудшится, экспедиция намерена покинуть льдину. (ТАСС).

Декада Таджикского искусства в Москве

14 апреля Таджикский государственный театр оперы и балета показал в филиале Большого театра СССР свой третий спектакль—оперу «Ковал Охангар» («кузнец Кова»). В основу либретто оперы положена легенда о кузнеце Кова, который поднял на копые свой кожаный фартук, как знамя восстания против чужеземных угнетателей родного народа.

16 апреля в филиале Худо-

жественного театра состоялся первый спектакль Таджикского государственного Академического театра драмы имени Лажути. Представлена была пьеса «Колтакдерони Сурх» («Красноалочники»), рисующая яркую картину борьбы трудового крестьянства Таджикистана против басмаческих банд.

Спектакли прошли с огромным успехом. (ТАСС).

В Главном Управлении Трудовых Резервов СССР

Начальник Главного Управления Трудовых Резервов при СНК СССР тов. П. Г. Москатов издал приказ «О поощрении учащихся школ ФЗО угольной промышленности, отличившихся в освоении изучаемых профессий». 95 учащихся школ фабрично-заводского обучения угольной промышленности Ста-

линской, Ворошиловоградской, Ростовской и Тульской областей объявлена благодарность за отличное овладение профессиями, примерное отношение к учебе и высокую дисциплину, а также за систематическое выполнение и перевыполнение норм выработки кадровых рабочих. (ТАСС).

Исправление ошибки

В газете «Большевик» № 89 от 17 апреля допущена грубая ошибка.

Заголовок телеграммы Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосике Мацуока на имя тов. Сталина следует читать:

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосике Мацуока тов. И. В. Сталину.

Весенняя посадка плодовых деревьев

В Крыму, Дагестане, Краснодарском крае и в других южных районах страны началась весенняя посадка плодовых деревьев. Наряду с выкладкой новых общественных садов производится озеленение усадеб. Сотни тысяч усадеб кол-

хозников, рабочих и служащих украсятся яблонями, грушами, вишнями и другими плодово-ягодными насаждениями. Всего по Союзу в этом году намечено посадить на усадьбах почти 15 миллионов фруктовых деревьев. (ТАСС).



Депутат поселкового Совета (поселок Ленино, Ленинский район, Московская область) учительница русского языка и литературы школы № 2 Е. В. Булгакова (слева) с педагогом В. М. Мягковой составляют план проведения мероприятий в школе к 1 мая.

Фото М. Плотниковой

Фотохроника ТАСС.

Предмайское соревнование

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ АРТЕЛЬЩИКОВ

Предмайское соревнование вызвало среди рабочих и служащих артели «Металлист» новую волну трудового подъема. Предмайское обязательство выполняется успешно: к 15 апреля месячную программу артель выполнила на 65 проц., выпустив продукции на 41 тысячу рублей, при месячном задании в 61 тыс.

Стахановцы артели в результате соревнования добились значительного перевыполнения норм выработки. Стахановец тов. Н. Юков выполняет норму на 280—300 проц., стахановцы т.т. В. Власов, Ф. Уткин, С. Колесов выполняют норму от 180 до 200 процентов.

МАТЕРОВ.

План поставок яиц выполняется

Колхозники Елховского сельсовета подготовку к Первому мая сочетают с выполнением государственных обязательств. Так, например, члены Казыевского колхоза «Красный луч» план поставок яиц за первый квартал выполняли на 100 процентов и за второй квартал на 50 процентов.

Передовыми в этом деле оказались колхозники Н. Ф. Жютин, С. А. Никифоров.

Приступили к выполнению плана яйцепоставок и члены Елховского колхоза «Красный партизан».

ШЕХОНОВ.

НЕПОДГОТОВЛЕННОЕ СОБРАНИЕ

Отчетно-выборное собрание Чернухинской территориальной партийной организации прошло вяло, бесцветно. Причина этому та, что секретарь парторганизации тов. Ключева к докладу не подготовилась, а поэтому свой получасовой отчет сделала крайне сухим. В докладе секретаря упущены были такие важные моменты, как партийная пропаганда, авангардная роль коммунистов, подготовка к весеннему севу, реализация постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Одним словом докладчик не рассказал собранию о многих сторонах деятельности парторганизации за отчетный период.

Из заданных вопросов выяснилось, что секретарь тов. Ключева многих вопросов жизни парторганизации не знает. На вопрос: «Какова роль коммунистов на производстве?» — последовал ответ: «Неплохо справляются». Однако, сказать что-нибудь вразумительное по этому поводу, назвать фамилии секретаря не мог. Туманное представление у т. Ключевой и о подготовке колхозов к весеннему севу, о партийных поручениях, о том, как коммунисты повышают свой идейно-политический уровень.

— Как работают школы и успеваемость учащихся?

— Вы должны знать лучше моего.

— Как коммунисты изучают историю партии?

— Большинство, наверно, изучают 3 и 4 главы.

Тов. Ключева даже на вопросы не дала ясных ответов. Это говорит о плохом стиле ее руководства.

Такой неполный, без критики и самокритики, доклад отразился на дальнейшем ходе собрания. Из 16 коммунистов, присутствовавших на собрании, высказалось лишь 5 товарищей и то после длительного размышления.

Выступавшие отмечали мно-

гие недостатки в работе партийной организации, но в то же время говорили и о том, что докладчик не сумел рассказать собранию о положительных сторонах.

Тов. Бреева исключительно правильно в своем выступлении подчеркнула, что тов. Ключева руководить партийной организацией не может ввиду ее политической неграмотности.

Собрание правильно подошло к оценке работы парторганизации, назвав ее удовлетворительной, хотя судя по отчетному докладу она должна быть другой.

В самом деле, за отчетный период партийная организация имеет ряд достижений в своей работе. Колхозы успешно справились со всеми полевыми работами и выполнением государственных обязательств. В прошлом году построены две колхозных электростанции — в Плотинском и Коробихе. Теперь в сельсовете имеется 4 электростанции, дающие свет пяти селениям, построены четыре красных уголка, вступила в эксплуатацию механическая мельница, в Чернухе имеются стационарное кино и радиоузлы.

Конечно, этих бесспорных достижений колхозы добились при помощи коммунистов. Но успехи были бы гораздо большими, если бы секретарь по настоящему руководил партийной организацией. Но этого то как раз и не было. Тов. Ключева, как партийный руководитель, показала свою неспособность возглавлять партийную организацию.

О неподготовленности собрания можно судить и по тому факту, что отдельные коммунисты не знали о собрании (т. Морев), а некоторые не явились (т.т. Емельян и Выбин). Собрание началось с опозданием против намеченного времени на 45 минут.

Новым секретарем партийной организации избран т. Сычев, а его заместителем тов. Бреева. **Л. БЕЛЯКОВ.**

Перед районным смотром детской художественной самодеятельности

„ЧЕРЕВИЧКИ“

15 апреля в Лысковской средней школе № 1 прошел предварительный просмотр школьной самодеятельности в порядке подготовки к районной художественной олимпиаде.

Учащимися, по преимуществу девятиклассниками, была дана постановка «Черевички» по произведению Н. В. Гоголя «Ночь перед рождеством». Выбор темы для постановки из классической литературы свидетельствует о высоком литературном вкусе у учащихся и их воспитателей. Но выбор произведения к постановке далеко еще не все, так как сценический успех в конечном счете зависит от художественного оформления спектакля и качества игры исполнителей ролей.

Удачные костюмы, соответствующие персонажам спектакля, обстановке и времени, интересная и художественная декорация сцены создали постановщикам все внешние условия к успешной постановке.

Исполнители ролей, очевидно, серьезно потрудились над изучением характеров и манер ими представляемых образов, оставляют у зрителей хорошее впечатление. Энергично и художественно повествует от лица автора ученица 9 класса Морозова Е. Хорошо держится на сцене, играет жестом, мимикой и голосом в роли Оксаны — ученица 8 класса И. Крылова и в роли Солохи — ученица 9 класса З. Иванкова. Неплохо справился с ролью дьяка ученик 9 класса А. Белянин. Ученик 10 класса А. Потапов, исполняющий роль кузнеца Вакулы, непринужденно держится на сцене и стремится правдиво передать переживания Вакулы. Ученица 9 класса Т. Селезнева справилась с ролью царьцы, успехом к чему служил хорошо подготовленный костюм. На своем месте были уче-

ники 9 класса Ушаков и Бозлов, исполнявшие роли Чуба и Головы. Умело и в нужных случаях пользовался своей юркостью и жестом ученик 5 класса М. Миронов, исполнявший роль чертенка.

Массовыми сценами с украинскими танцами исполнители учащиеся Блиннова, Черепанова, Преображенская и другие дали яркую и живую иллюстрацию к содержанию постановки.

Из теневых сторон в этом смотре нам хочется отметить замену в массовых сценах юншей девушками, как будто бы в средней школе № 1 нет юншей.

Вторым существенным недостатком нужно отметить необыкновенно тягучие, скучные

перерывы между картинами. Коллективу учащихся и учителей придется еще немало поработать, чтобы лучше отработать данную постановку и изжить излишнюю сутолоку, сократив время перерывов между картинами.

В заключение хочется отметить большую работу по подготовке к художественной олимпиаде в школе № 1, проведенную учительницей Добрадиной Л. И., родителями: С. В. Крыловой, В. К. Гуненковой, М. М. Шариновой, Е. В. Ларичевой и А. П. Федоровой, проявивших деятельное участие в изготовлении костюмов и художественном оформлении всего спектакля.

Д. ЛЕОНОВ, М. ДЬЯЧКОВ.

Со звеньями не работают

В прошлом году в колхозах нашего сельсовета со звеньями работали плохо. Учет их работы был неорганизован, руководители ими формально, труд обезличивали. Поэтому, несмотря на то, что отдельные звенья добились в 1940 году хорошей урожайности, результаты их труда почти не отразились на общей работе колхоза.

В нынешнем году, когда колхозники имеют возможность получить дополнительную плату труда за повышение урожайности зерновых культур и продуктивности животноводства, правильная организация звеньевой работы имеет особенно большое значение.

Казалось бы наши колхозы должны были учесть ошибки прошлого года и уделить звеньям самое серьезное внимание, но на деле получилось иначе.

Особенно плохо работают со звеньями в колхозе «Красные поляны». Правление, составив списки и выделив звеньевых на этом успокоилось. Со звеньями не проведено ни одного совещания, планов полевых работ они не имеют, работой их правление не руководит.

Неудивительно поэтому, что колхоз не вывез ни одного центнера фекалия и торфа, невыполнил план по вывозке навоза, звенья сбором удобрений совершенно не занимаются.

Немного лучше организована звеньевая работа и по остальным колхозам, правления которых так же пустили это важное дело на самотек, вопреки желанию и требованиям колхозников.

СОВОКИН,

секретарь исполкома Сауровского сельсовета.

Больше внимания подсобным хозяйствам при предприятиях

Подсобные хозяйства при предприятиях — серьезный источник получения дополнительных продуктов питания. Заводы и фабрики имеют возможность значительно улучшить состояние своей сети общественного питания, обеспечить фабрично-заводские столовые дополнительными продуктами из собственных хозяйств.

Инициатива создания подсобных хозяйств, как известно, принадлежит коллективу Глуховского хлопчатобумажного комбината (Московская область). В сентябре прошлого года глуховцы выступили в печати с предложением организовать при промышленных предприятиях овощно-молочные хозяйства для снабжения столовых, детских садов, яслей овощами и молочной продукцией. Это предложение тогда же встретило горячий отклик. ЦК ВКП(б) и правительство поддержали начинание глуховцев. Для организации подсобных

хозяйств были выделены специальные кредиты, созданы все условия для успешного их развития. В этом мероприятии сказались неустанный забот партии и правительства об увеличении продовольственных ресурсов для наиболее полного удовлетворения потребностей трудящихся.

Как же руководители предприятий используют предоставленные им возможности, как на местах развертывается организация подсобных хозяйств?

Из ряда городов — Саратова, Ростова на Дону, Тулы, Свердловска, Казани, Харькова, Куйбышева и других — депутаты местных Советов сообщают в «Правду» многочисленные факты сигнализирующие о неблагоприятном положении подсобных хозяйств к весне. Ничего не сделано, например, для налаживания подсобного хозяйства Саратовского завода «Трактордеталь». За всю зиму здесь не удосужились построить теплиц, парниковых

рам, не обзавелись семенами.

Депутаты Куйбышевского городского Совета т.т. Коровин и Осипов сообщают, что заводу «Автомобилдеталь» было отведено 50 гектаров земли для выращивания капусты, огурцов, помидоров, арбузов, лука и других культур. Почти половина участка предназначалась для посадок картофеля. Хозяйство еще не обеспечено семенами картофеля, сельскохозяйственным инвентарем, тягловой силой. Директор завода «Автомобилдеталь» тов. Середин осенью прошлого года распиная в заводской газете о том, что нужно, не теряя времени, создать при столовой завода небольшую свиноводческую ферму, что им уже отдано распоряжение о покупке свиней. Он обещал с весны приступить к организации молочно-товарной фермы, подготовив к этому времени необходимые постройки. Однако проверка, проведенная в конце марта, обнаружила, что слова директора расходятся с делами: в подсобном хозяйстве завода нет до сих пор ни свинокормочного пункта, ни молочно-товарной фермы, ни

помещений для них. Подсобное хозяйство Куйбышевского станкостроительного завода, кроме земельного участка в 50 гектаров, трех лошадей и кредитов сельхозбанка, ничего не имеет.

Эти факты красноречиво свидетельствуют о неблагоприятном отношении некоторых руководителей предприятий к организации подсобных хозяйств. В свое время они горячо ратовали на словах за подсобные хозяйства, а когда дело дошло до выполнения обещаний, — у них пропал весь пыл.

Недавно в «Правде» сообщалось о том, что на Днепропетровском заводе имени Петровского отказались от выделенных заводу 250 гектаров земли на организацию подсобного хозяйства под тем предлогом, что заводу для этой цели нужно не меньше 1000—1200 гектаров. Или строить гигант, или вовсе ничего не делать — такова неправильная позиция инных хозяйственников, обнаруживающих стремление создать огромные совхозы вместо подсобных заводских высокопродуктивных хозяйств, тре-

бующих минимальной затраты средств. Подсобное хозяйство обувной фабрики «Спартак», располагающее 56 гектарами земли, успело обзавестись двумя автомашинами и довольно значительным штатом, включающим директора хозяйства, агронома, завхоза, бухгалтера, конюха, двух шоферов, свиная и двух подсобных рабочих.

В некоторых местах совершенно неправильно используются кредиты. Руководители швейной фабрики в г. Орджоникидзе (Северная Осетия) вместо рабочих лошадей приобрели по высокой цене трех выездных рысаков. Банк поступил совершенно правильно, отказав в кредитах.

Надо раз и навсегда уяснить, что создание подсобных хозяйств при предприятиях предусматривает получение дополнительных продуктов исключительно для нужд заводских столовых, буфетов, яслей и т. п. Отсюда и профиль подсобных хозяйств: свинокормочные пункты, молочно-товарные фермы, огороды, птицефермы — но без громоздкого штата, без рысаков, без гигант-

Социалистическое соревнование в действии

Колхозы им. 1 мая и «Привет», Островского сельсовета, заключили между собой договор социалистического соревнования по всему циклу сельхозработ. 13 апреля комиссия колхоза им. 1 мая проверила, как колхоз «Привет» подготовился к весеннему сезону. Проверка показала, что в колхозе есть и хорошие и плохие стороны. Колхоз полностью имеет семена на весь яровой клин, рабочий скот в хорошем состоянии — нет ни одной лошади нежесредней упитанности. Лошадям отчислено вдоволь концентратов и сена. Сельхозинвентарь отремонтирован полностью, организовано 4 полеводческих звена.

Но колхоз все же к севу не готов, т. к. имеет много существенных недостатков, а именно: нет анализа семян овса, они требуют повторной сортировки, не выполнен план заготовки местных удобрений.

Между бригадами и звеньями договора социалистического соревнования не заключены, как и индивидуальные договора между пахарями и севцами. Рабочие планы и агропланы в бригадах и звеньях не составлены, не составлены правила внутреннего распорядка. Культурно-массовая работа отсутствует, поставление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта о дополнительной оплате труда колхозников, здесь не обсуждали.

Совершенно другое отметила комиссия колхоза «Привет», которая в свою очередь проверила колхоз «1 мая». Здесь подготовка к севу прошла много организованнее. Созданы звенья, рабочий скот закреплен по звеньям и за колхозниками, производственный план в колхозе составлен, рабочие планы в бригадах и звеньях доведены до каждого колхозника. Между бригадами и

звеньями заключены договора на социалистическое соревнование. Сельхозинвентарь и упряжь отремонтированы с хорошим качеством, составлен план культурной работы на весенне-посевную кампанию. Рабочий скот полностью обеспечен фуражом.

Звенья взяли на себя обязательства добиться в 1941 году урожай выше плана. План по вывозке местных удобрений перевыполнен, в зимнее время вывезено 2836 возов навоза, заготовлено 56 центнеров золы при плане 40 центнеров. Агроучеба проводилась 12 раз.

Но в колхозе также есть упущения. Семян засыпано на весь яровой клин, но анализ из семлаборатории не получен, из 30 рабочих лошадей 3 нежесредней упитанности, не хватает запасных частей к сельхозмашинам, нет колесной мази.

На совещании актива обоих колхозов были обсуждены все недостатки в подготовке к весне и намечены меры к их немедленному устранению.

Ф. М. Гаранин.

д. Долгая.

Покончить с разбазариванием трудодней

В колхозе «Красные поляны», Сауровского сельсовета, существует неправильное положение в отношении оплаты за работу членов ревизионной комиссии.

В этом колхозе ревизионная комиссия является «постоянно действующим аппаратом».

В 1940 году члены ревизионной комиссии получили за производство ревизий по 240 трудодней, а член ревкомиссии Музуров сумел «заработать»

на ревизиях 500 трудодней. Этот «ревизор» никакую работу в колхозе не выполняет. Он ежедневно перелистывает бухгалтерские книги, сидит в амбарах и складах, за что и получает трудодни. Так же работают и другие члены ревкомиссии.

Новому руководству колхоза необходимо упорядочить оплату труда ревизионной комиссии.

А. ШАГАЛОВ.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Никольская комсомольская организация 13 апреля провела сбор местных удобрений. Комсомолец Бочуглов собрал у колхозников 2-й бригады 350 кг. куриного помета, комсомолец Горин по 1-й бригаде собрал 300 кг. куриного помета, комсомолец Кисин по 3-й бригаде собрал 200 кг. Комсомольцы И. А. Горин, Н. А. Горин, А. М. Удалов собрали 15 центнеров золы.

Девушки — комсомолки под наблюдением агронома Осокиной просортировали ручным способом горох.

10 апреля комсомольская организация на своем собрании заслушала доклад председателя колхоза тов. Носкова о готовности колхоза к севу. Результатом обсуждения этого вопроса явилось то, что комсомольцы больше стали помогать колхозу в подготовке к севу.

Собрание также решило к Первому мая подготовить вечер самодеятельности и подготовить 25 значистов ГСО. Поручено это комсомолке Дурневой. Не позднее 20 апреля будет проведено соревнование по гимнастике.

УДАЛОВА,

зав. избой-читальней.

О подкормке клеверов и озимых

Подкормка растений имеет большое значение в деле получения высоких урожаев. Она дает возможность удобрить площади, которые по некоторым причинам не удобрялись перед посевом, а также усилить питание растений за счет дополнительного внесения удобрений после выхода растений из под снега и после появления всходов яровых. Подкормка производится как жидкими, так и сухими удобрениями. В жидком виде удобрения вносятся ближе к моменту боронования озимых, а в сухом — как только сойдет с полей снег «по черепку». Чем раньше будут внесены сухие удобрения, тем это лучше для растений, т. к. удобрения лучше впитываются в почву, лучше растворяются и будут находиться в удобоусвояемой форме у корневой системы.

В качестве удобрений клеверов, употребляется калийная соль, зола, суперфосфат. Калийная соль (тридцатипроцентная) употребляется в количестве 1,5—2 центнера на гектар. Благодаря внесению калия усиливается в растениях процесс накопления углеводов и растения меньше подвергаются грибным заболеваниям. Особенно нуждаются во внесении калийных удобрений почвы подзолистые, песчаные и супесчаные. Зола также полезна, так как она содержит не только калий, но фосфор, кальций и другие элементы питания растений. При подкормке вносят золы 3—4 и более центнеров на гектар. После разбрасывания зола, особенно после дождя, заборонивается, так как иначе может образоваться на поверхности почвы корка.

Суперфосфат полезен клеверу, ибо он содержит фосфор, необходимый для образования белков, особенно в первый пе-

риод роста растения. Его употребляют на гектар в количестве 3—4 центнера. При недостатке суперфосфата можно даже применить его дозы несколько меньшие. Если он слежался от сырости, его следует перед употреблением подсушить и превратить в порошок.

Для подкормки озимой пшеницы и ржи употребляют: навозную жижу, птичий помет, раствор фекалий, а из минеральных удобрений: сернокислый аммоний, калийную соль, суперфосфат, золу.

Навозная жижа вносится в количестве 10—20 сорокаведерных бочек на 1 гектар посева. Во избежание ожогов растений ее разбавляют водой в 2—3 раза. Вносится жижа перед боронованием посевов и обязательно заделывается бороной во избежание больших потерь аммиака. Поливка жижей производится из бочек, у которых сзади имеются желоба с отверстиями или распределительная доска с веерообразными деревянными рейками.

Птичий помет вносится в сухом виде в количестве 5—8 центнеров на гектар. При приготовлении из него раствора, помет помещают в кадку или яму и прибавляют воды в расчете на 100 килограммов сырого помета 600—700 литров воды, а сухого — 1000—1500 литров. Перед употреблением раствор хорошенько перемешивают и разбавляют двойным или тройным количеством воды. Поливку производят также из бочек, а при междурядных культурах из леек, растенипитателей и др. приспособлений.

В качестве подкормки с успехом может быть применен фекалий в количестве 3—4 тонн на га. Перед употреблением его разбавляют водой в пять—шесть раз.

Минеральные удобрения при подкормке вносят в следующих дозах: сернокислого аммония 1,2—1,5 центнера на гектар, калийной соли 80—100 кг. и суперфосфата 1,5—2 центнера на гектар.

После внесения удобрений озимые и клевера следует заборонить поперек рядков в 2—3 следа, так как это усиливает действие удобрений и прекращает напрасное испарение влаги из почвы.

Всем бригадирам, звеньевым на подкормку посевов следует обратить больше внимания, т. к. это создает возможность получить большой урожай.

На использование всех видов местных удобрений для подкормки должно быть сейчас обращено все внимание и установленный план подкормки безусловно должен быть выполнен по каждому колхозу, бригаде и звену.

КАРТАШЕВ,

главный агроном райзо.

ских земельных массивов.

Данные Сельхозбанка Союза ССР так же свидетельствуют об ослаблении внимания руководителей многих фабрик и заводов к организации подсобных хозяйств. Многомиллионные кредиты, выделенные для этой цели правительством, используются совершенно недостаточно. В Вологодскую контору сельхозбанка были представлены заявки местных предприятий на 3.500 тысяч рублей. Получено же было из банка всего лишь около 580 тысяч рублей. В Орджоникидзевском крае из 4 миллионов рублей истребовано всего лишь 531 тысяча рублей. Данные по Азербайджану, Турмении, Казахстану говорят о том, что на местах почти не используются кредиты для организации подсобных хозяйств.

Заблуждаются те руководители, которые рассчитывают на то, что высшие органы организации преподают для подсобных хозяйств все: и семена, и скот, и сельскохозяйственный инвентарь и выделяют специальные фонды строительных материалов и т. д., и т. п., а директора фабрик и

заводов будут сидеть сложа руки. Нет, такими путями дело не пойдет. Директора предприятий должны создавать подсобные хозяйства своими собственными силами, за счет своих внутренних ресурсов, пользуясь, если в этом окажется нужда, финансовой поддержкой государства. Не гоняясь за земельными массивами в 1000 и более гектаров, следует на небольших участках земли создавать высокопродуктивные хозяйства, используя для этой цели самые передовые достижения сельскохозяйственной науки и стахановской практики.

Примером честного, большевистского отношения, к принятым на себя обязательствам может служить коллектив Глуховского хлопчатобумажного комбината. Дав слово перед лицом всей страны глуховцы энергично осуществляют намеченные планы. Еще прошлой осенью здесь началась раскорчевка новых площадей для расширения посевов картофеля, капусты, моркови, свеклы, огурцов. Подготовка к весенним полевым работам была начата, по существу, еще

осенью прошлого года. Основной массив был вспахан под зябь. Сельскохозяйственный инвентарь приведен в полный порядок. На поля вывезено полторы тысячи тонн навоза. Коллектив подсобного хозяйства уже сейчас занят выращиванием овощей. Некоторые овощные культуры уже высажены в парники. Принимаются все необходимые меры для увеличения урожая коров, для повышения урожая овощей.

Забота об удовлетворении нужд трудящихся — обязанность каждого большевика. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны оказать самую энергичную помощь в создании подсобных хозяйств. Каждый руководитель предприятия обязан всегда заботиться о том, чтобы в заводской столовой, в яслях, в детских садах, в буфетах было достаточное количество продуктов. Ему это не трудно сделать, если при предприятии создано свое подсобное хозяйство.

Наступила весна. Не теряя ни одного дня, необходимо завершить создание подсобных хозяйств при предприятиях.

Исполкомы местных советов обязаны выделить земельные участки тем предприятиям, которые решили обзавестись своими хозяйствами. Это нужно сделать без проволочек! Строительство ферм, свинокормочных пунктов, закупка семян, скота, сооружение парников, теплиц, обзаведение сельскохозяйственным инвентарем — все это не терпит отлагательства.

Только при условии большевистской реализации всех этих мероприятий можно будет создать настоящие, полноценные подсобные хозяйства, расширить производство продуктов питания, полнее удовлетворить растущие потребности трудящихся.

Директора, отмахивающиеся от организации подсобных хозяйств, забывают, что забота об улучшении питания рабочих является их прямой обязанностью и находится в неразрывной связи с борьбой за выполнение производственного плана.

(Передовая «Правды» за

16 апреля).



Отклики иностранной печати на заключение советско-японского пакта о нейтралитете

Японская печать продолжает широко обсуждать пакт о нейтралитете между СССР и Японией.

Агентство Домей Цусин сообщает, что японское правительство рассмотрело и одобрило советско-японский пакт о нейтралитете и передало его в Тайный Совет. Полагают, что процедура обсуждения пакта закончится в течение недели.

Наряду со столичной печатью провинциальная печать Германии помещает отклики на заключение пакта о нейтралитете между СССР и Японией. Газета «Франкфуртер цейтунг»

пишет, что в результате благоприятного отношения к интересам обеих сторон «спорные вопросы разрешены мирным путем и в короткий срок».

Ряд турецких газет посвящает пакту передовые статьи. Газета «Вахыт» подчеркивает, что заключение пакта является успехом СССР. Газета «Джумхуриет» отмечает выгоду пакта для обеих сторон. Большое внимание советско-японскому пакту уделяет печать Норвегии, Финляндии, Дании, Аргентины, Венгрии, Ирана, Чили и Румынии.

(ТАСС).

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 16 апреля)

Германские войска, продвигаясь в Югославию с северо-запада, вступили в город Сараево. Моторизованные колонны итальянской армии заняли Сплит (югославский порт на побережье Адриатического моря).

На греческом участке фронта закончилось передвижение греческих войск на новые позиции в Западной Македонии. Германские моторизованные части ведут бой с англо-греческими войсками в районе горы Олимп и к западу от нее. Германские и итальянские самолеты подвергли бомбардировке несколько аэродромов в Греции.

В Албании итальянцы заняли город Эрсеке (недалеко от греко-албанской границы).

На англо-германском фронте отмечается активность германской авиации. Крупные соединения германских бомбардировщиков в ночь на 16 апреля совершили налет на порт Бельфаст (Северная Ирландия). Бомбардировке подверглись также некоторые военные объекты на восточном и южном побережье Англии.

Английские военные обозреватели о перспективах войны на Балканах и Африке

Военный обозреватель английской газеты «Дейли Экспресс» считает, что весь ход английских операций на Балканах зависит от безопасности Египта. Египет является главной базой не только английских сухопутных, морских и воздушных сил на Балканах, но и снабжения союзников Англии. Вот почему английское командование старается в течение последних трех недель собрать достаточные силы для того, чтобы приостановить быстрее продвижение германских частей вдоль побережья Северной Африки. Обозрева-

тель заявляет, что англичане больше не должны медлить с контрударом.

Военный обозреватель агентства Рейтер пишет: в современных условиях война разворачивается очень быстро и армия одерживающая победы сегодня не может надеяться, что она их будет продолжать одерживать завтра. Как в Югославии, так и в Ливии все зависит от того, насколько германское командование сможет обеспечить снабжение изолированных моторизованных колонн.

(ТАСС).

Землетрясение в Мексике

По сообщениям американских агентств, 15 апреля в Мексике произошло сильнейшее за последние 11 лет землетрясение. В городе Мексико (столица страны) возникло несколько пожаров. Серьезно пострадали большие промышленные здания, некоторые из них

сгорели. Повреждены жилые дома. В городе Колима разрушена половина всех домов. Имеется много убитых и раненых. Около города Колима произошло извержение вулкана, в результате которого загорелся лес.

(ТАСС).

Болгария порвала дипломатические отношения с Югославией

Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, Болгарское правительство 15 апреля заявило о разрыве дипломатических отношений с Югославией.

(ТАСС).

К военным событиям в Ливии

Крупнейшие английские газеты утверждают, что занятие Киренаики германско-итальянскими войсками могло быть осуществлено при потворстве со стороны французского правительства.

По словам газеты «Дейли Телеграф энд Морнинг пост», до сих пор остается загадкой, как противнику удалось доставить в Ливию три или четыре бронетанковых дивизии, несмотря на присутствие английского флота в Средиземном море. Ответ на эту загадку можно найти, если допустить, что караваны неприятельских кораблей прошли вдоль берегов Туниса, то есть во французских территориальных водах.

Газета «Таймс» пишет, что английская политика в отношении Франции должна исходить из практических действий французских министров.

(ТАСС).

Военные приготовления в зоне Панамского канала

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», в зоне Панамского канала создаются запасы материалов, предназначенные для баз гидросамолетов, в Центральной и Южной Америке. Приготовления к строительству некоторых других баз еще не закончены. Однако считают, что они будут быстро построены в случае, если США вступят в войну.

(ТАСС).

Столкновение между рабочими и полицией в Шанхае

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, 16 апреля в Шанхае произошло столкновение между бастующими рабочими английской текстильной фабрики и полицией. Полиция открыла огонь из револьверов. Ранено 20 человек.

Агентство указывает, что в настоящее время в Шанхае бастуют 50.000 рабочих. Бастующие требуют увеличения заработной платы. (ТАСС)

Во Франции запрещено потреблять картофель

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что в неоккупированной зоне Франции запрещено употребление в пищу картофеля. Это запрещение вызвано недостатком картофеля для посадки. (ТАСС)

23-я годовщина пожарной охраны

Сегодня исполняется 23 года с того дня, когда В. П. Лениным был подписан декрет об организации государственных мер борьбы с пожарами. Этот декрет положил конец хаосу в деле пожарной охраны, который существовал в царской России. За 23 года пожарная охрана стала неузнаваемой. С общим ростом и укреплением мощи нашей страны, росла и крепла пожарная охрана.

Дореволюционная Россия была страной опустошительных пожаров. Убытки от пожаров достигали больше полумиллиарда рублей золотом ежегодно.

Пожары в условиях царской России были часто средством наживы и спекуляции для буржуазии и всегда бедствием и разорением для трудящихся.

Царское правительство не вело должной борьбы с пожарами, почти совсем не уделяло внимания делу пожарной безопасности. Пожарная техника была весьма бедной и примитивной. Пожарные команды в основном были вооружены ручными насосами, бочками и тяжелыми ломовыми инструментами.

В пожарной охране свирепствовала варварская эксплуатация. Пожарные месяцами работали безотлучно, жили в одной казарме по 20 семей, дежурили день и ночь без смен.

Октябрьская социалистическая революция положила конец униженному положению пожарных работников. Партией и правительством на советскую пожарную охрану возложена почетная задача охранять и беречь социалистическую собственность и личное имущество граждан Советского Союза от пожаров.

Пожарные работники дежурят не круглые сутки, а 8 часов, имеют выходные дни, пользуются отпуском. Имеются

красные уголки, где пожарные культурно проводят свой отдых.

Пожар легче предупредить — чем тушить, поэтому в нашей стране широко развернута противопожарная профилактика. Пожарные работники нашей городской пожарной команды ежегодно два раза проводят обследование всего жилого сектора, учреждений, предприятий и артелей. Ведут беседы, следят за строгим выполнением противопожарных правил. Городская пожарная команда раньше имела на своем вооружении ручные пожарные насосы, теперь она имеет на вооружении 2 автонасоса. Бойцы и командиры ежедневно ведут подготовку по усовершенствованию техники вооружения и быстрой ликвидации пожара.

Наряду с крупными достижениями мы имеем ряд весьма существенных недостатков в постановке дела пожарной охраны на предприятиях, в учреждениях, жилых домах, совхозах, колхозах. Невыполнение необходимых противопожарных мероприятий, нередко влечет за собой пожары с большими убытками. Еще недостаточно развернута разъяснительная и воспитательная работа среди школьников. От шалости детей бывает много пожаров и с большими убытками.

Пожарные работники, в день годовщины, подводя итоги достижений, учтут также все недостатки своей работы и вместе с общественностью лозунг «Пожары в нашей стране должны быть редким явлением» претворят в жизнь.

Н. ХАЗОВ,
начальник городской
пожарной команды.

Ответств. редактор
А. ЧЕРНАВИН.

Принишу сердечную благодарность всем выразившим соболезнование и принимавшим участие в похоронах моей жены

ОЛЬГИ ВАСИЛЬЕВНЫ ЯКИМОВ.

В связи с приближением открытия навигации с целью планирования загрузки паротеплоходов пристань Бармино ВВРП с 15 апреля

ПРОИЗВОДИТ

учет-регистрацию грузов. Колхозы и граждане, предлагающие препаять к перевозке картофель и другие груза, должны явиться в контору и зарегистрировать их.

Пристань

Лысковский Райпромкомбинат
КУПИТ ЧУГУННЫЕ КОТЛЫ
объемом от 8 до 20 ведер. С предложениями обращаться: Райпромкомбинат при Райсовете

«Кино „Искра“

с 17 по 20 апреля демонстрируется новый звуковой фильм

„МАКАР НЕЧАЙ“

Начало сеансов 8—30 и 10—20

Принимаются коллективные заявки

ДИРЕКЦИЯ.

Лысковскому хлебоулучшительному комбинату

Требуется

на постоянную работу рабочая сила следующих специальностей:

1. Рабочий на лошади и автомашине.
2. Подсобные рабочие в производство и мастера по хлебопечению.